

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с марта 1969 года
№ 36 (1538)



СРЕДА, 18 мая 1983 года



Цена 2 коп.

РЕБЯЧЬИ КОМИССАРЫ

Вожатых любовно называют пионерскими комиссарами. Шагают они впереди пионерских колонн. На них держат равнение юные ленинцы.

Отряд старших вожатых нашего города небольшой, всего 9 человек. Но сколько делает он для того, чтобы жизнь пионерских отрядов была интересной, разносторонней, насыщенной романтикой.

Главное в работе вожатого — уважать ребят, верить в их силы, всегда идти рядом с ними той дорогой, которую они выберут сами, но в то же время умело, педагогически направлять их.

СЛАВНЫЕ ДЕЛА ПИОНЕРСКИЕ



● 40 библиотечек отправлено в г. Северомуйск, что на БАМе. Лисаковские ребята выслали в библиотеки школ этого молодого города русскую классику, детскую литературу, книги на казахском языке.

● 398 рублей перечислили пионеры и школьники города за 1982 — 83 учебный

КРАСНЫЙ ГАЛСТУК — В ТВОЕМ ДОМЕ

такое поисковое задание получил пионерский отряд 6 класса Октябрьской средней школы в начале учебного года. Ребятам нужно было проследить историю пионерского движения на примере жизни своих родителей бабушек и дедушек.

Поиск принес интересные находки. Так, выяснилось, что некоторые из первых пионеров поселка Октябрьский живут в Лисаковске. Среди них Лариса Павловна Лашкул, заведующая аптекой, зам. секретаря партийной организации, Валерия Сергеевна Дудина, ст. инспектор отдела кадров ДСУ-50, секретарь партийной организации.

Шестиклассники выполнили часть этой работы, оформили альбом по рассказам родителей.

Другие пионерские отряды, выполняя поисковые задания, оформляют альбомы по те-

„СЕГОДНЯ МЫ ЗАРНИЧНИКИ...“

Есть такая профессия на земле — Родину защищать! Это сказано об офицерах, тех, кто становится воином на всю жизнь, кто десятилетиями находится в постоянной боевой готовности.

Но разве сказанное не относится к тем, кому предстоит в недалеком будущем встать в строй Вооруженных Сил. Большая это честь и высокая ответственность — быть защитником Советской Родины — первого в мире социалистического государства.

Сегодня в подготовке исполнения своего долга юному поколению помогает Всесоюзная военно-спортивная игра «Зарница».

Три майских дня жили волнующими событиями сто мальчишек и девчонок — бойцов городского финала военно-спортивной игры «Зарница». Свою готовность стать умелыми защитниками Родины они продемонстрировали в состязаниях по сдаче нормативов комплекса ГТО, пулевой стрельбе, гражданской обороне, медико-санитарной подготовке, смотре строя и песни, сдали зачет по правилам дорожного движения. Это соревнования для всего отряда. А когда пришло время показать личное мастерство, в единоборство вступили связисты, стрелки, разведчики, инспекторы движения. Девиз «Сегодня мы зарничники — завтра воины» приняли на вооружение все участники финала.

Победителем оказалась дружная команда 7 «а» класса средней школы №3. Второе место — у юнармейского отряда 7 «в» класса Октябрьской средней школы. Третье место досталось команде 7 «в» класса школы №2.

Команды - победительницы

Клуб вожатых «Юность» при Доме пионеров возглавляет Добудько Валентина Федоровна, старшая вожатая школы № 2, комиссар — Баяхметова Мария Аубакировна. В клубе всегда интересно, можно поделиться своими радостями и неудачами, узнать что-то новое, встретиться с руководителями кружков, которые помогут организовать работу кружков в школе.

Выступают наши вожатые на областных семинарах по обмену опытом работы, им есть о чем рассказать: много интересных пионерских дел в каждой дружке. Вожатым школы № 3 Баяхметовой М. А. и Гнетуленко Н. Г. присвоено звание «Вожатым-инструктор». Для молодых коллег они — подлинные наставники. Всегда в окружении ребят В. Ф. Добудько и М. А. Шефер — вожаты школы № 2. Творчески, никогда не повторяясь, работает В. Г. Мишина — вожатая Октябрьской средней школы.

Много у вожатых и общественных поручений: пропагандисты и комиссары педотряда, руководители кружков и члены комиссий, четверо учатся заочно в педагогических институтах.

Пройдет время, взрослыми станут ребята и, вспоминая пионерские годы, другом своего детства назовут вожатого, который делает все для того, чтобы каждый день в дружке был неповторимым и незабываемым.

Л. ЕНБАХТОВА,
методист Дома пионеров.

● Начато перечисление денег на строительство Монумента Славы в Артеке в память юных героев, погибших в годы Великой Отечественной войны. Пока эта сумма составляет 95 рублей, но день ото дня она увеличивается.

● 70 тонн макулатуры собрано и сдано государству за учебный год. Из этого количества бумаги можно напечатать 210 тысяч учебников, сохранено 2800 деревьев.

год в Фонд мира.

ВСЕМИРНАЯ АССАМБЛЕЯ ЗА МИР:

ГОЛОС ЛИСАКОВСКИХ ДЕТЕЙ ТОЖЕ ПРОЗВУЧИТ НА ЭТОМ ФОРУМЕ...

Клуб интернациональной дружбы нашей школы вносит посильный вклад в дело мира. В октябре 1982 года во всех классах по инициативе КИДа были проведены классные часы и беседы, посвященные Маршу мира советской молодежи.

30 октября КИД проводил в школе митинг, посвященный Неделе действий за разоружение. На этом митинге учащиеся 6 «д» класса зачитали письмо, которое написали они во Всемирный Совет Мира. К ним решили

присоединиться ученики других классов, подписавшиеся под тем письмом. Оно было отослано в Хельсинки.

В феврале мы получили письмо, подписанное директором информационного центра Всемирного Совета Мира Б. А. Сенькиным. В письме есть такие строки: «С 14 по 19 июня в Праге состоится Всемирная Ассамблея за мир и жизнь, против угрозы ядерной войны. Голос советских детей тоже прозвучит на этом форуме». В конце прошлого учебного

мам, ведут летопись пионерской дружины школы.

Находки же от прошлогодних поисковых заданий представлены сегодня в музее им. В. И. Ленина нашей школы.

В. МИШИНА,
ст пионервожатая
Октябрьской средней школы.

года члены КИДа приняли участие в международной викторине о Георгии Димитрове. Они послали свою страничку в рукописную книгу, которую создают учащиеся школы им. Неофита Рылского в Габрово Болгарской Народной Республики. «Мир говорит о Димитрове». В сентябре мы получили письмо и Почтовый лист из города Габрово за участие в викторине и создании книги.

З. ПИТАЙКИНА,
руководитель КИДа
школы № 3.

выступали сильно и ровно на протяжении всех дней соревнований. А борьба была напряженной. Юнармейцы боролись за каждую секунду, сантиметр, очко, отдавая своим командам все силы. В кроссе на 500 и 300 метров, в соревнованиях по гимнастике сильнейшими оказались учащиеся школы № 2. Лучшие результаты показали П. Павленко, Р. Шакирова.

Жадно ловили юнармейцы вести с огневого рубежа. Их интересовали не только высокие командные результаты, но и личные рекорды. Уже в самом начале рекорд установил ученик Октябрьской средней школы Олег Карташов. Он выбил 37 очков из 50. В командном зачете первенствовали школьники средней школы № 3. Всего на 4 очка отстали от них учащиеся Октябрьской средней школы, набрав 425 очков. Третьими были ребята из школы № 1.

Г. ЯРОШЕНКО,
секретарь
горкома комсомола.

СЛЕТ ПИОНЕРСКИХ АКТИВИСТОВ

Сегодня в Доме культуры «Строитель» в 15 часов открывается слет пионерских активистов «Мы дружкой ленинской сильны». На него приглашены лучший правофланговый отряд, члены советов дружин и советов отрядов.

Слет подведет итоги работы пионерии города за год, наметит задачи на будущее. А задачи эти немалые. Впереди пионерское лето, подготовка к новому учебному году.

Право быть первыми

Прием в пионеры в Лисаковске. Школа тогда находилась в нынешнем здании детской поликлиники. Третье-классники Лариса Скрыльникова, Ирина Мышкина, Михаил Самойлов, другие ребята, всего их 17, смотрят с фотографии того года на нас. Прошло много лет. Выросли первые пионеры, учились, разъехались по стране. Но некоторые из них живут по-прежнему в Лисаковске, по-прежнему продолжают быть первыми: в труде, комсомольской работе, общественной жизни, с че-

стью несут звание первого пионера города. Так, Лариса Скрыльникова (теперь Завиллинская) — старший экономист строительного управления «Культбытстрой», секретарь комсомольской организации управления, член группы народного контроля, политинформатор.

Март 1972 года. Первая городская партийная конфе-

ренция. Ее приветствовать предоставлено право лучшим пионерам города. Сегодня можно сказать, что ошибки в выборе лучших представителем пионери тогда не было. Сейчас они на ответственных участках: А. Матайс, Г. Ярошенко — секретари горкома комсомола, Г. Махницкий — помощник машиниста экскаватора рудника ЛГОКа, член комитета комсомола, депутат городского Совета народных депутатов, кандидат в члены КПСС. Их дела — пример для сегодняшних пионеров.

За город образцового быта

Нельзя не обратить внимания на то, как красив наш город весной. Радует глаз чистота на улицах, свежая зелень, аккуратно подбеленные полосы бордюров. Поблажились об этом и сами жители, и работники жилищно-коммунального отдела горно-обогатительного комбината в закрепленных за ним микрорайонах.

Двенадцать человек работает в первом домоуправлении по санитарной очистке города. Среди них добросовестно относятся к своим обязанностям Евдокия Николаевна Михайлова, Роза Исосифовна Шмидт, Антонина Ефимовна Коновальчук и другие.

До наступления рабочего дня они стремятся выполнить свою работу. Ведь не у одного поднимется настроение, пока он идет по чистым улицам на работу.

Многие жители также хотят видеть свой город городом образцового содержания. И делают все для этого. Свою роль здесь играет и социалистическое соревнование. Например, в прошлом году в первом микрорайоне звание «Лучший баллон» было присвоено 21 квартире против восьми в 1981 году.

Особенно активно участвуют в соревновании за лучший двор, подъезд, балкон жители домов №№ 2, 8, 5, 9, 1, 7, 16 первого микрорайона.

Но наряду с этим есть еще у нас люди, которые наплевать относятся к своему дому, городу, в котором они живут.

Хочется обратиться к таким жителям, чтобы не выбрасывали мусор из окон. Как неприятно видеть за домами, в газонах бумагу и все, что непригодно к употреблению.

Помните, что тот дворник, который собирает ваши отходы вокруг домов, мог бы сделать

Домоуправление № 2 обслуживает два микрорайона — четвертый и пятый. По благоустройству и наведению чистоты здесь работает 20 дворников. Среди них образцы труда называют Мансим Макарович Падалко, Валентина Яковлевна Саутнер, Зоя Гавриловна Тюрина.

Но несмотря на то, что уборка закрепленных территорий производится с 10 часов утра, в 11 часов за домами №№ 1, 2, 18 пятого микрорайона полно бытового мусора. Некоторые жильцы этих домов не считают нужным выносить мусор в машину, которая бывает ежедневно два раза. К таким жильцам принимаются меры: разбираем на совете общественности, на товарищеском суде по месту жительства, публикуем их фамилии в местной печати.

Работниками ЖКО и домовыми комитетами каждый год проводятся собрания с жильцами на тему «О сохранении жилого фонда и чистоте города». У нас есть очень хорошие люди, которые любят свой город и хотят его видеть в цветах и зелени. К таким относятся Д. Васильева, Л. Падылина, Г. Ананьева, Е. Бахман, Е. Маер и многие другие. Очень красиво летом у дома № 15 пятого микрорайона. Все клумбы засажены цветами. И это заслуга самих жильцов.

Четвертый и пятый микрорайоны закреплены за цехами комбината, которые производят уборку участков и устанавливают малые формы. Очень добросовестно отнеслись к своей работе коллективы фабрики ГМО, РСУ, цеха сетей и подстанций, РЦФ. Ими установлены качели, грибки, песочницы.

Напротив, плачевно выглядят

ОБЩЕПАРТИЙНОЕ собрание Краснооктябрьского комбината рудоуправления предложило разработать организационно-политические мероприятия по выполнению решений XXVI съезда КПСС и XV съезда Компартии Казахстана. Партком рудоуправления такой документ разработал и разослал во все цеховые партийные организации.

Основное внимание здесь было направлено на дальнейший рост производства товарной продукции, экономию всех видов ресурсов, улучшение качества работы, дальнейшее строительство объектов рудоуправления.

Что же сделано за почти два с половиной года одиннадцатой пятилетки?

Дирекция рудоуправления добилась выделения мощного шахтного экскаватора ЭШ 20/90 для Белинского рудника, монтаж механической части которого закончен в сжатые сроки.

В цехах рудоуправления внедряется комплексная система управления качеством труда и продукции.

Осуществлены собственные мероприятия по строительству подсобного хозяйства. Построен свиноплекс на 300 голов и помещение для крупного рогатого скота на 100 голов.

Заметно улучшилась дисциплина труда, отношение к технике, ответственность за порученное дело.

Вся проводимая политико-воспитательная работа, создание необходимых условий для труда, учебы, отдыха, внимательное отношение к нуждам трудящихся обеспечиваются в коллективах рудоуправления хорошей рабочей настройкой, созданием здорового морально-психологического климата. Это прежде всего выражается в производственных результатах, выполнении государственного плана и социалистических обязательств.

За годы пятилетки объем товарной продукции по рудоуп-

Однако партия учит нас не обольщаться достигнутым, а критически подходить к оценке своего труда, постоянно идти к новым рубежам.

В минувшем году по ряду причин снизил свои показатели коллектив Козыревского рудника. Снижен объем производства горной массы. В то же время численность трудящихся возросла на 22 человека. Производительность труда на одного работающего составила 73,6 процента, а заработная плата 107,7 процента. В этом году

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОМ

ВЫПОЛНЕНИЕ НАМЕЧЕННОГО ЗАЛОГ УСПЕХА

появились сдвиги в лучшую сторону. Это результат того, что партийная организация и руководство проанализировали создавшуюся обстановку и приняли ряд мер. В результате по итогам первого квартала коллектив рудника награжден персидскими знаменами горкома партии, горисполкома и горкома комсомола.

Вот уже несколько лет не выполняет государственный план автотранспортный цех. И здесь вина не только самого коллектива. Дело в двойном планировании. Первый план определяется согласно производственной программы горных работ. Второй утверждается транспортным отделом Минцветмета Каз. ССР из расчета имеющегося технологического транспорта. Второй план по объему больше первого. Какой же вывод? Здесь два пути. Или сокращать единицы транспорта или набирать дополнительно

климата в коллективе по просьбе парткома рудоуправления в цехе создана партийная организация. Поэтому мы вправе ждать от коммунистов цеха конкретных действий по улучшению работы и организации труда.

В современных условиях особое значение для развития народного хозяйства имеют сокращение потерь рабочего времени, закрепление кадров на производстве, хорошая трудовая дисциплина. И здесь нашей партийной организации есть над чем работать, особенно по использованию рабочего времени. Только по этой причине в прошлом году недодаю продукции на 393 тысячи рублей. Потери рабочего времени в среднем на одного рабочего составили 9,06 человеко-дня. Количество прогулов в 1982 году составило 75 человеко-дней, что в два раза больше, чем в 1981 году. В этом году положение дел почти не меняется. Это говорит о том, что руководство цехов, общественные организации, товарищеские суды работают не в полную силу, не проявляют особых усилий в борьбе за высокую дисциплину, лояльны к прогульщикам и пьяницам.

На заседании парткома в феврале мы рассмотрели вопрос об укреплении трудовой дисциплины, заслушали руководителей Козыревского рудника, электротехнической лаборатории, цеха тепловодоснабжения. Надо отметить, что в большинстве цехов составлены конкретные мероприятия по укреплению трудовой дисциплины. Задача партийных организаций установить строгий контроль за их выполнением.

Большие задачи стоят перед коллективом рудоуправления на этот год. Главные усилия парткома, руководства направлены на ввод первой очереди Белинского рудника на заданную мощность. Следует отметить, что в имевшемся отставании от графика кроме вины строителей была и наша. Парт-

важная выработка на 17 процентов, а добыча сырья на 20 процентов. На 7 процентов выросла производительность труда.

Успешно справляются со своими задачами коллективы Аятского и Северного рудников, цеха горного оборудования и электротехнической лаборатории, ремстройцеха и химлаборатории.

Правильно поступила партийная организация Аятского рудника, поставив в прошлом году на повестку собрания вопрос «О работе партийной организации и администрации по освоению введенных мощностей». Как раз в тот период дела на руднике шли крайне плохо. На собрании коммунисты со всей принципиальностью вскрыли недостатки в работе, высказали конкретные предложения по их устранению. И результаты не замедлили сказаться.

объемы горной массы. Руководство АТЦ, партийная, профсоюзная организации пока своих предложений не вносили. Конечно, здесь не снимается вина и с руководства рудоуправления, главных специалистов, планово-экономической службы.

Особо необходимо остановиться на работе цеха горной механизации. Сегодня это одно из наиболее уязвимых мест рудоуправления. Не обеспечивается плановый выпуск средств малой механизации, особенно бульдозеров и грейдеров. Причин здесь несколько. Это отсутствие ремонтной базы, слабая организация труда, отсутствие необходимых инструментов и приспособлений, не созданы элементарные бытовые условия в существующем боксе (нет тепла, плохое освещение, большая загазованность).

В целях создания здорового морально-психологического

ком признал работу отдела обслуживания неудовлетворительной и предупредил его руководителя о персональной ответственности за поставку оборудования. Партийный комитет также обязал заместителя директора рудоуправления А. Я. Ильницкого принять все меры по перестройке работы отдела капитального строительства.

Задача партийной организации — взять под неослабный контроль выполнение намеченных мероприятий. Чтобы их решить нужна боевая, энергичная работа всех партийных звеньев. Если каждая цеховая парторганизация на своем участке использует все резервы, наведет по всем должный порядок, то и успехи рудоуправления будут несомненны, задания 1983 года будут выполнены.

А. ВОЛКОВ,
секретарь парткома КБРУ.

ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ ПРОФОРИЕНТАТОРЫ

Именно в эти дни, когда заканчивается учебный год и перед выпускниками школ встает вопрос кем быть, особенно активизируется профориентационная работа в нашем училище. Это дни открытых дверей, когда мы приглашаем к себе выпускников, их родителей, представителей базовых предприятий и организаций, конкурсы профессионального мастерства, зрительными которых являются школьники, экскурсии по училищу, в музей им. Н. Ку-

нецова, вечера в училищной дискотеке, выступления мастеров училища на классных часах и собраниях в школах.

А в этом году впервые мы стали практиковать выступления в школах самих учащихся ГПТУ. Этому предшествовали конкурсы профориентаторов. Они проводились по группам и между ними. А затем состоялся заключительный смотр. Он был организован как встреча двух поколений. Сюда были приглашены кадровые рабо-

чие, передовики производства.

О своей работе ребятам рассказали сварщик завода КПД Н. А. Дьяков, бригадир «Отделстрой» Н. А. Машкина.

А потом лучшие профориентаторы училища говорили об избранных ими профессиях. Среди них Л. Левинец (будущий обогатитель), В. Мельник (газоэлектросварщик), Г. Омарова (штукатур-маляр) и другие.

Н. ВЕЙМЕР,
председатель учпрофкома ГПТУ-178.

ваш двор куда красивее и уютнее, ухаживая за цветами и зелеными насаждениями.

Еще хочется обратить внимание жителей на чистоту нашего любимого места отдыха — аллеи Труда и попросить всех взрослых: приучайте себя и детей к доброму, к чистоте. Чтобы не забрасывали всевозможным мусором фонтаны, не вытаптывали траву на газонах, не бросали себе под ноги или под ноги другим окурки, бутылки — ведь рядом с вами находится урна. А после вашего ухода кто-то также захочет отдохнуть на этом месте.

Поддерживать чистоту только дворникам очень тяжело, так как их не хватает, и в основном, это люди уже немолодые. Поэтому давайте соблюдать чистоту вместе, следить за своим отношением к труду тех, кто стремится сделать наш город красивым, заботится, чтобы он и в 1983 году был признан лучшим городом области по благоустройству, озеленению и санитарной очистке.

По благоустройству первого микрорайона необходимо цехам комбината, руднику, ОТК, паросиловому цеху заглянуть в свои дворы, которые пустуют без малых форм. Те мероприятия, которые были доведены, не выполняются, кроме санитарной очистки. И снова дети не дождутся качелей. А вот для детей домов №№ 2, 3 оборудованы детские площадки. Их шефы «Востокэнергочермет» и ремонтно-механический цех позаботились о своих подшефных.

участок, закрепленный за АТЦ, и дети из подшефного им двора бегут в четвертый микрорайон, чтобы поиграть в красивой песочнице.

У нас есть в городе семь плескательных бассейнов, но они бездействуют из-за отсутствия воды. Четвертый микрорайон начал строиться еще в 1972 году, но до сих пор там нет поливочного водопровода. Хотя здесь очень нужна вода для полного озеленения.

Хочется сказать еще об одном. Многие дети любят животных, родители с удовольствием выполняют просьбу детей, заводят собачек и кошек. Когда же животное подрастает и требует за собой все больше ухода, родители просто на глазах у детей выбрасывают его на улицу. Бродячие собаки пугают ребятшек и взрослых. Подобным образом поступает жилец дома №10 Курочкин, который уже имеет предупреждение от совета общественности о необходимости держать собаку в квартире.

Ежегодно в сентябре проводится праздник микрорайонов, на котором поощряются жильцы за лучшее содержание балконов, подъездов и домов. Праздники проходят в сопровождении концерта клуба «Горняк». Хочется, чтобы жильцы активнее участвовали в таких мероприятиях, в соревновании за «Лучший балкон», «Лучший подъезд» и так далее.

В. ВЕЩИК,
председатель профкома
ЖКО ЛГОКа.

♦ ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

„СО ЗНАКОМ „МИНУС“—

так называлась статья, опубликованная в №31 «Лисаковской нови», где говорилось о том, что коллектив гормол-

завода практически не участвует в походе за экономию и бережливость.

Редакция получила ответ

директора завода И. И. Магера: «Статья обсуждена на техсовете завода. Критика признана правильной. Разработаны мероприятия по экономии тепла, электроэнергии и воды.

В частности, до первого июня 1983 года будет организо-

ван поцеховой учет воды, потребляемой на производственные нужды, электроэнергии. Разрабатывается положение о материальном поощрении рабочих за экономию энер-

горесурсов. Намечено улучшить наглядную агитацию. Активизировать работу группы народного контроля в данном направлении. Своевременно проводить ревизии, ремонт запорной арматуры».

Дело не в рублях...

ПОЧТИ год назад в нашей бригаде обогатителей, как и в других коллективах фабрики ГМО, при распределении премии стали применять коэффициент трудового участия (КТУ). Этому предшествовала большая подготовительная работа. Дело в том, что по положению о КТУ внедрение этой прогрессивной формы оплаты труда возможно лишь с согласия каждого члена бригады. Поэтому, чтобы до всех дошло значение КТУ, инженерно-технические работники приходили в бригаду, на собраниях и индивидуально разъясняли его суть.

Первые собрания, на которых советом бригады объявлялись результаты распределения коэффициента трудового участия, были очень бурными. Быть в числе отстающих и получать пониженный коэффициент никому не хотелось, даже тем, кто работал спустя рукава. А КТУ условия поставил жесткие. Например, за опоздание на работу снимается 0,25, за работу с нарушением производственной и

технологической инструкции — до 0,5 коэффициента, столько же за нарушение правил техники безопасности. КТУ учитывает даже такие показатели, как слабая интенсивность труда и отсутствие заинтересованности. И, наоборот, среди факторов, повышающих коэффициент, есть такие, как проявление инициативы, добросовестное отношение к труду, оказание помощи товарищам.

Это говорит о том, что премия из бригады не уходит. То, что не присудили одному, отдается другому, более добросовестному, как поощрение. И хотя общая разница в зарплате у членов бригады бывает небольшая, но дело не в этих нескольких рублях. В бригаде создавалась нетерпимая атмосфера к прогульщикам и нарушителям трудовой дисциплины. И та-

кие случаи в нашей бригаде без преувеличения о каждом из нашей бригады. Изжиты, потому что появилась личная заинтересованность к своему делу.

Кроме того, мы все связаны одной цепочкой: если где-то не выполняется план, то теряем тонны концентрата, и заработок. КТУ повысил коллективную ответственность каждого. Более сознательной стала дисциплина. А проявление инициативы, добросовестное отношение к труду, оказание помощи товарищам становятся в бригаде нормой. Например, машинист отсадочных машин Елизавета Евсеевна Хальнова в совершенстве владеет сепараторами. Или другой ветеран труда, Халил Гамирович Галеев отлично справляется с работой и на мельницах, и на отсадочных машинах, и на насосах. И так можно сказать

каждого и своевременно доводились результаты заседаний совета бригады, чтобы каждый знал, за что ему повысили или понизили коэффициент.

Но в целом хочется сказать, такая система оплаты действительно прогрессивная и заслуживает широкого распространения. Доказательство этому — пример нашей бригады, которая добивается высоких результатов в работе, постоянно занимает призовые места в социалистическом соревновании. Мы стали первыми среди бригад участка обогатения и при подведении итогов работы за первый квартал. За четыре месяца года нами выдано 20 тысяч тонн концентрата сверх плана с содержанием железа выше планового. И я считаю, это и есть, в первую очередь, результат новой формы распределения премии.

И. ВАЩЕНКО,
ст. сепараторщик
фабрики ГМО.

Не налажена четко еще и гласность. Важно, чтобы до

ТЕПЛЫЕ СЛОВА ВETERANAM

Вечер чествования ветеранов отдела рабочего снабжения прошел в клубе «Горняк», организованный женсоветом орс и работниками клуба.

Сюда собрались продавцы и повара, технологи и кондитеры — словом, все те, кто однажды избрав себя профессию торгового работника остался ей верен, кто ежедневно ударный труд сочетает с вежливостью, вниманием к клиентам, что является отличительной чертой лучших из лучших.

30 лет отдала торговле Т. С. Зенкова, работающая

★ ПАМЯТЬ Выдержали и победили

Не всегда так многолюдно в красном уголке предприятия Западных сетей, как это было на вечер, посвященном Дню Победы. Выразить свою благодарность ветеранам войны за отвоеванное для них 38 лет назад право на жизнь пришли сюда многие работники.

С каждым годом становится все меньше тех, кто знал, видел войну. Но мы, не пережившие ее, должны знать обо всем, что вынесли, пережили, сделали ради нас они, ветераны.

Музыкой к песне «Вставай, страна огромная» открылся вечер. Ведущие вечера познакомили собравшихся с жизнью участников этого вечера, их непростыми судьбами. Они рассказали, например, как в семью Беседы пришла похоронка на отца и брата, и молодой восемнадцатилетний сын и брат Яков пошел на фронт, заменив в строю старших. А сейчас он трудится на предприятии.

О том, как сражались наши воины, что им пришлось перенести, какие несбывшиеся надежды и мечты молодых советских парней А. М. Сапельцева, П. М. Иванова, Н. А. Князева, В. М. Чмыря, Н. С. Ладыгина, В. С. Близниченко, П. К. Витохина, Б. М. Сальникова, М. К. Шакирова перечеркнула война — об этом рассказывалось на вечер.

Ветеранов поздравили дети из подшефного детского сада, для

них звучали песни военных лет.

К вечеру была подготовлена книжная выставка «Великой победе — жить в веках».

После книжного обозрения, которое провела И. М. Стасюк, библиотекарь филиала № 2, многие работники взяли почитать книги, представленные на выставке.

А весь вечер подготовили члены женского клуба «Незабудка» и общество книголюбов.

Т. ПОМОГАЙКО,
председатель общества
книголюбов ПЗЭС.

Новое знакомство

В детском саду «Золотой ключик» каждому малышу знаком плотник Павел Яковлевич

Назаров. Но на утреннике ребята не сразу его признали: в сиянии орденов и медалей он показался им совсем незнакомым. И глядели ребятишки на бывшего воина-разведчика, раскрыв широко глаза, слушали его, и каждому хотелось потрогать медали на его груди.

А Павел Яковлевич рассказывал детям о Дне Победы, который он встретил под Дрезденом, о том, что такое война и какие страдания она несет взрослым и детям.

После встречи еще дорожке стал малышам этот человек. За рассказ они поблагодарили его концертом и преподнесли цветы.

З. ЛАДЫНИНА,
воспитатель детского сада
«Золотой ключик».

СЕЙЧАС Сергеем около тридцати. Компанейский, улыбочный, добродушный. По-

грамма дня или вечера — от их программ...

Окончил он школу, ушел в

для общества, и очень часто для самих себя». Наслоение случайностей в итоге стало для

рулит над всем остальным? Не слишком ли много случайного? Захотел — сделал, не захотел

ныне старшим продавцом в хозрасчете № 2. Она не долго раздумывала, какую ма-брать профессию. С детства начала помогать отцу, который был продавцом сельского магазина. И, не-любил от него любовь к де-лу. И по сей день не жа-лет об избранном пути.

В 1957 году начала рабо-тать кухонной рабочей в столовой поселка Октябрь-ский С. С. Мацейко. В те годы нелегко было. Прихо-дилось рано вставать, топить печи, носить воду. Сейчас здесь новая столовая, соз-даны все условия труда. И С. С. Мацейко по-прежнему работает здесь кухонной ра-бочей.

С 1965 года в Лисаковске Людмила Ивановна Петров-ская. Работала и буфетчицей, и продавцом. Сейчас она за-ведующая складом торгово-ваготовительной базы. О ней всегда говорят: «Там, где трудно, надо поставить Пет-ровскую».

В. А. Волобуева, товаро-вод промышленной группы орса, неоднократно призна-валась лучшей по профес-сии, она наставник молоде-жи, выполняет много об-щественных поручений

О них и о старшем про-равце хозрасчета № 4 Г. В. Уюловой, бригадире конди-теров Х. Г. Хамитовой, стар-шем нассире общепита А. К. Ивасюк, продавце Е. М. Ми-рошниченко, старшем про-давце И. А. Захаровой мно-го теплых слов говорили на вечере ведущие. Их позд-равили секретарь партий-ной организации орса Н. В. Диянов, заместитель пред-седателя профкома ЛГОКа М. В. Ли. Для них звучали песни и стихи.

С. ВОЛОДИН.

сидеть вместе — погулять, погулять — погуляет, в кино — и в кино пойдет, от-рюмки — не откажется. Одина-ково отзывчивый на любое де-ло, только когда уж очень не по душе — скривится, но все-таки...пойдет.

А мне он помнится другим, ершистым, несговорчивым, мальчишкой с характером.

В школе с ним было трудно: и одноклассникам, и учителям. В классе по росту он был не только ниже всех ребят, но и девчат тоже. Для него это бы-ло большим несчастьем, тем более, что девчонки из класса, которые ему нравились, были на голову выше его и он ими всерьез не воспринимался. На этой почве и на другой — за-щиты своего «я» от тех, кто по-выше ростом, — часто возника-ли у Сергея конфликты, а по-просту — драки. Физически он большей частью уступал. Но в таких драках не это главное. Можно уйти с побитым гла-зом, выбитыми зубами, порван-ным пальто — небольшие поте-ри. Но для тех, кто тебя побил, все-таки остаться непобежден-ным.

А можно и дрогнуть в труд-ной борьбе за самого себя.

Именно так и получилось с Сергеем. Раз побили, вроде держался, два, три — он и сдался. Не только физически, но и душевно. Постепенно его ершистость по отношению к бы-лым недругам сменялась чем-то похожим на заискивание. Среди тех, кто бил его, он стал своим, подхихкивал и поддакивал тем, кто посылнее, угощал папирос-ами, купленными на эконо-ленные в школе обеды. Внешне жизнь его стала спокойней, но это спокойствие завоевал он до-статочно дорогой ценой: утратой в чем-то своего собственного «я», особенно в части достоин-ства. Настроение и поведение его стали зависеть от настро-ения и поведения дружков, про-

новый коллектив, но и там ос-гался точно таким же. Правда, чуточку подрос. Себя же пере-

ДОСТОИНСТВО

РАЗГОВОР НАЧИСТОТУ

Сегодня мы открываем новую рубрику, адресованную на-шим молодым читателям, — «Разговор начистоту».

В статьях под этой рубрикой разговор пойдет о том, что волнует каждого молодого человека в сложный период его становления: о чувстве собственного достоинства, о силе и слабости воли, о товариществе, дружбе, мужестве, долге и ответственности.

Приглашаем молодых рабочих, инженеров, школьников, учащихся ПТУ, техникума, а также всех, кого интересует эта тема, принять участие в этом разговоре. Быть может, ваши письма послужат темой для нового интересного разговора, помогут разобраться в непростых жизненных ситуациях.

делать так и не смог.

Чтобы доказать право на соб-ственное мнение, нужна была душевная стойкость. Ее-то у Сергея и не хватило.

Не сложилась и семья. Живет теперь как одуванчик на ветру — куда дунет, туда и полетит.

А вспомнила я о Сергее, по-знакомившись с его тезкой: у че-ловека одной из школ нашего города. Внешне они совершенно разные. Этот Сергей в отли-чие от того — высокий, строй-ный парень. Сейчас он, как и все его одноклассники, на поро-жке выпуска из школы. Школы, с которой связаны и радости, и огорчения, ни для кого которая не проходит бесследно.

На учет в инспекцию по де-лам несовершеннолетних поста-вили Сергея первый раз в вось-мом классе, хотя «трудным» до этого не считали. Впрочем, Сер-гей себя вообще не причисляет к разряду «трудных», даже в те периоды, когда стоял на учете. Мне по этому поводу вспомнились слова журналиста Ю. Щекочихина: «Не «труд-ные» подростки, а ситуации, в которых подростки бывают «трудными» и для родителей, и

Сергея такой вот трудной ситу-ацией: не ночевал дома, а по-том еще и подрался. В обоих

случаях мотивы поступков были у него достаточно серьезные. Но то ли он не захотел о них рассказать, то ли в инспекции по делам несовершеннолетних не смогли найти общий язык с ним и поставили на учет. Хотя особой нужды в этом не было.

Потом были посещения на-дому, беседы, разговоры. Как и со многими другими, стоящими на учете. Через год с учета Сергея сняли, за это время он проявил себя одним из активистов отряда «Юный дзержи-нец». Все вроде нормализова-лось. Но... через несколько месяцев его фамилия снова появилась в карточке учета в инспекции. И опять вроде все получилось случайно. Сам Сер-гей сейчас, анализируя прошлую ситуацию, считает, что подоб-ным образом не поступил бы. А тогда... тогда сделал — как все, не захотел отстаивать от других.

Это, так сказать, внешняя сторона его поступков. Но по-смотрим, что за ней. Вот он говорит, что, если захочет, то может управлять своими жела-ниями и поступками. Но не ча-сто ли желания у него превали-

себя когда нужно, удается не всегда. Поэтому рядом с хоро-шими поступками соседствуют и такие, которых этим словом не назовешь. Сергей может, защи-щая честь класса в конкурсе, целый день репетировать новую роль, заменяя одноклассника, который в последний момент подвел и отказался от выступ-ления. Но... не сможет отка-заться от предложения согласи-тельного дружка пойти с ним. По натуре человек доб-рый, он не сможет обидеть другого, но и защитит — то-же. А ведь настоящая доброта — это активное сопротивление жестокости.

Защитит себя ли, другого — это значит и отстоять себя. И не только в какой-то экстре-мальной ситуации, а в самой обыденной: сказать свое слово, пусть идущее вразрез с други-ми, но именно свое, сделать то, что захочется тебе, а не компа-нии, собравшейся в подъезде. Тогда у друзей, одноклассников отношение к тебе будет совсем другое — появится уважение, признание твоего «я».

Семнадцать лет — не семь. В этом возрасте человек уже вполне способен отличать добро от дурного. Действовать со-ласно тем нормам и законам, которые обязательны для каж-дого человека нашего общест-ва. Поэтому Сергею, хоть и с запозданием, но все-таки задуматься над собой сегодняшним нужно. Я не случайно вначале вспомнила другого Сергея, на-много старше этого, но и в тридцать лет оставшегося таким же, как в семнадцать. Надеять-ся на то, что с годами сами собой придут твердость харак-тера, сильная воля — верно ли? Человеческий опыт утверждает — нет, за это надо бороться. Крепить в себе. Воспитывать через поступок.

С. СУЛТАНОВА,

Успех легкоатлетов

В Кустанае закончилось первенство области по легкой атлетике среди юношей. Команда нашего города удачно выступила в этих соревнованиях, заняв второе место.

Чемпионом области стали юные легкоатлеты: Виктор Булко (школа № 2), Сергей Готфрид (школа № 4), Валерий Марущенко (школа № 4).

Призовые места заняли Лариса Шовченко (техникум), Галина Зейц (школа № 1), Елена Фокина (школа № 2), Андрей Борзов (школа № 1), Борис Прапорщик (школа № 4), Светлана Кныш (школа № 1), Надежда Полусмяк (школа № 4), Геннадий Трубочка (школа № 4).

Победители соревнований, а также Борис Прапорщик в составе сборной области приняли участие в первенстве Казахской ССР в Алма-Ате и Караганде.

Готовили команду тренеры М. Чернышов, В. Ткаченко, В. Артемьев.

В. БОРЗОВ,
председатель городского комитета по физкультуре и спорту.

Начался чемпионат

4 мая начался чемпионат области по футболу, в котором приняла участие команда «Горняк» ЛГОКа. Прошло три тура. Наши футболисты сыграли вничью в Рудном с коман-

дой «Корунд», затем уверенно победили (1:2) и на выезде обыграли команду «Локомотив» (Кушмурун) 3:0.

После трех туров, набрав пять очков, команда идет на втором месте в зоне. Однако основные игры еще впереди, сейчас нам предстоит провести две очень тяжелые игры с командами «Бетонщик» (Рудный) и «Асбест» (Джетыгара).

Несколько слов о команде. В ней сейчас много молодежи (в связи с тем, что в чемпионате области введен возрастной ценз), но пока лишь Олег Будник из молодых оправдывает свое место в основном составе, остальных надо подтянуть. Из ветеранов хотелось бы выделить В. Власова, Г. Дремина, вратаря В. Мещерякова, и В. Ригера, который является лучшим на сегодняшний день

бомбардиром команды. Он забил 5 мячей в трех играх.

Е. СЛАСТНИКОВ,
тренер команды «Горняк».

Победили в личном зачете

Команда спортклуба «Олимп» возвратилась с областных соревнований по настольному теннису среди дворовых клубов.

В соревнованиях команд выступила успешно, заняла второе место. В личном зачете чемпионом области стали Наташа Гребенюк, Алена Заморина была третьей, Оксана Кравченко — четвертой.

С. КСАНОВА.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 178

г. Лисаковска объявляет прием учащихся на 1983—84 учебный год по профессиям:

На базе 8 классов:
столяр строительный, плотник; штукатур-маляр; обогатитель широкого профиля (преимущественно юноши с 15,5 лет); электрослесарь (с 15,5 лет); электрогазосварщик (с 15,5 лет); слесарь-ремонтник.

На базе 10 классов:
каменщик-монтажник железобетонных конструкций (юноши); формовщик железобетонных изделий и конструкций (юноши, девушки); контролер-кассир продовольственного магазина (девушка); токарь (юноши и девушки).

Учащиеся, поступившие в училище после 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, спецодеждой, учебниками. Иногородним предоставляется благоустроенное общежитие. В период производственной практики учащимся выплачивают 50 процентов от заработной платы.

Зачисленным по профессии токарь, каменщик-монтажник, формовщик железобетонных конструкций и изделий выплачивается стипендия в размере тарифной ставки рабочего первого разряда соответствующей профессии (примерно 70—80 рублей в месяц), а по профессии контролер-кассир продовольственного магазина — 30 рублей.

В училище работают спортивные секции (бокс, самбо, волейбол, лыжи, тяжелая атлетика и др.), предметные кружки по интересам, кружки художественной самодеятельности, дискотека, музей имени Героя Советского Союза Николая Кузнецова.

Диплом выпускника дает право поступать в ВУЗы и техникумы. Годы учебы в ГИТУ входят в трудовой стаж. Окончившие училище на «хорошо» и «отлично» поступают в техникумы и ВУЗы по направлению училища на льготных началах.

Заявления принимаются до 31

СРЕДА, 18 МАЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Клуб путешественников. 9.40 — «Вечный зов». 5-я серия. 10.45 — Концерт. 11.05 — Документальный фильм. 11.30 и 14.00 — Новости. 14.20 — По Сибири и Дальнему Востоку. 15.25 — Концерт. 15.50 — Ребятам о зверятах. 16.20 — Выступает трио бандуристок. 16.50 — Отзовитесь, горнисты. 17.35 — Наука и жизнь. 18.05 — Мультфильм. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Концерт. 19.00 — Международная встреча по футболу. Сборная Австрии — сборная СССР. 20.30 — Время. 21.00 — Отборочный матч олимпийского турнира по футболу. Сборная Болгарии — сборная СССР. В перерыве — Сегодня в мире.

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — «Добрый ангел». Художественный телефильм. 17.20 — В эфире — 01. 17.35 — «Патриот». 18.05 — Реклама. 18.20 — Камерная музыка. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Общественная приемная Казахского телевидения по юридическим вопросам. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Корона Российской империи, или Снова неуловимые». художе-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

тафета». Из цикла «Что может коллектив». Передача 2-я. 19.05 — «Вечный зов». 6-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Премьера телефильма «Ужель та самая Татьяна?». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Концерт.

Алма-Ата. На казахском языке: 16.50 — Телефильм для детей. 17.05 — Праздничная программа. 17.35 — Документальный телефильм. 17.45 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Если вместе, если дружно». 20.10 — «Родничок». 20.30 — Время. 21.05 — «А у нас была тишина». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 20 МАЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Встреча школьников с маршалом артиллерии К. П. Казаковым. 9.25 — «Вечный зов». 6-я серия. 10.50 — Песни о Родине. 11.10 — Документальный фильм. 11.40 и 14.00 — Новости. 14.20 — Пятилетка — дело каждого. 15.05 — Концерт. 15.35 — Русская речь. 16.05 — Москва и москвичи. 16.35 — «В гостях у сказки». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Заботы

повести. Часть вторая. 20.30 — Время. 21.05 — «Кездесу».

СУББОТА, 21 МАЯ
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — 21-й тираж «Спортлото». 8.50 — Для вас, родители. 9.20 — «Вечный зов». 7-я серия. 10.45 — Больше хороших товаров. 11.15 — Мир растений. 12.00 — «Москвичка». Телеклуб. 13.30 — Русский музей. Советское декоративно-прикладное искусство. 14.00 — Сегодня в мире. 14.15 — «Радуга». 14.40 — Фильм — детям. 15.45 — Очевидное — невероятное. 16.45 — Беседа политического обозревателя Л. А. Летунова. 17.15 — Мультфильмы. 17.35 — «Содружество». 18.05 — «Цирк нашего детства». 18.55 — «Чапаев». Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.05 — Композитор Н. Богословский. 22.25 — Велогонка мира. 22.40 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 11.00 — «Хочу все знать». 11.30 — Передача Семипалатинской студии телевидения (каз.). 12.00 — Телевизионная школа пропагандистов. 12.55 — Телеобозрение (каз.). 13.15 — Те-

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 МАЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.05 — Будильник. 9.35 — Служу Советскому Союзу. 10.35 — Здоровье. 11.20 — Утренняя почта. 11.50 — Встречи на советской земле. 12.05 — Сельский час. 13.05 — Музыкальный киоск. 13.35 — «Сегодня собираемся у нас». 14.35 — Клуб путешественников. 15.35 — Концерт. 16.25 — Мультфильм. 16.35 — Передача из цикла «Решается на месте». 17.35 — Международная панорама. 18.20 — Концерт. 19.15 — «Контрольная полоса». «Художественный фильм. 20.30 — Время. 21.00 — Отборочный матч чемпионата Европы по футболу. Сборная Польши — сборная СССР. В перерыве — Велогонка мира. 22.45 — Новости.

Алма-Ата. На казахском и русском языках: 10.00 — Детские песни. 10.30 — Мультфильмы. 11.00 — «Мы пойдем в школу». 11.30 — «Будьте готовы, ваше высочество». Художественный фильм (каз.). 12.40 — Концерт. 13.15 — Открывая мир прекрасного. 13.45 — Концерт. **На русском языке:** 14.35 — Экран — детям. 15.30 — Общественная приемная Казахского телевидения. 16.00 —

вственный фильм. 1-я серия.

ЧЕТВЕРГ, 19 МАЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты. 9.25 — Концерт. 9.45 — Документальный фильм. 10.05 — Горизонт. 11.05 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Концерт. 15.55 — «На земле, в небесах и на море». 16.25 — Народные мелодии. 16.40 — Шахматная школа. 17.10 — Концерт камерного хора. 17.30 — Ленинский университет миллионов. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Эс-

с-с» — часть 3-я. 19.05 — «Вечный зов». 7-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Русский музей. Советское декоративно-прикладное искусство. 21.35 — Сегодня в мире. 21.50 — «Рафаэлла Карра путешествует».

Алма-Ата. На русском языке: 16.50 — Воспитываем, учим, учимся. 17.20 — Документальный телефильм. 17.40 — «Выбор». Телерассказ. 18.30 — Архитектурные премьеры Алма-Аты. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Теле-

леповесты. Часть 3-я. 14.05 — «Жазира». Тележурнал. **На казахском языке:** 14.50 — Документальный телефильм. 15.10 — Встреча с молодыми поэтами. 16.05 — «Корона Российской империи, или Снова неуловимые». 2-я серия. 17.15 — «Жигер». 18.00 — Футбол. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Таврия» (Симферополь) 2-й тайм. 18.45 — Концерт. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Сегодня на эстраде...». 20.10 — Премьера «Казахтелефильма». 20.30 — Время. 21.05 — «Раба

зика в примерах и задачах» (М., Наука, 1983). Книга занимает промежуточное положение между учебником физики и сборником задач. Цель ее — научить читателя рассуждать, находить ответы на новые вопросы, относящиеся к известной ему области. Для слушателей и преподавателей подготовительных отделений вузов.

Редакции газеты требуется опытный корректор.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ.

необходимы следующие документы: фотография размером 3х4 (6 шт.), медицинская справка форма № 286, свидетельство о восьмилетнем образовании или аттестат зрелости, паспорт или свидетельство о рождении (предъявляется только), справка с места жительства.

Начало занятий с 1 сентября 1983 года. Подробные справки можно получить по адресу: 459335, г. Лисаковск, ГПТУ-178. Приемная комиссия. Телефоны: 28-01, 38-01, 48-01, (по городу).

3—6.

В КНИЖНОМ МАГАЗИНЕ „ПРОМЕТЕЙ“

МОЖНО ПРИОБРЕСТИ СЛЕДУЮЩИЕ КНИГИ:

В ПОМОЩЬ УЧИТЕЛЮ, издательство «Просвещение»: Болтянский В. Г. и другие. **«Векторное изложение геометрии».** (М., Просвещение, 1982 г.). Пособие знакомит преподавателя с одним из возможных путей изложения геометрического материала по курсу 9 кл. средней школы — изложение на векторной основе с использованием аксиоматики Вейля. Книга содержит интересный материал для дополнительной и кружковой работы по математике.

Величко Л. И. **«Работа над текстом на уроках русского языка».** (М., Просвещение, 1983 г.) Пособие посвящено методике работы над текстом при изучении разных грамматических тем. Автор стремится органически связать изучаемый ма-

териал с работой над текстом, что дает возможность учителю, используя упреждения учебника и специально подобранные тексты, научить школьников правильно строить связное высказывание.

Крупская Н. К. **«О политехническом образовании, трудовом воспитании и обучении»** (М., Просвещение, 1982 г.). В сборник включены избранные труды Н. К. Крупской, дающие представление о разработанной ею системе политехнического образования, трудового воспитания и обучения в советской школе, путях ее реализации на практике.

Карнацевич П. С. Грузин А. **«Изучение геометрии в 6 классе: из опыта работы».** (М., Просвещение, 1983 г.). Пособие предназначено для преподавателей, работающих в шестых

классах общеобразовательной школы по учебнику «Геометрия для 6—10 кл.» А. В. Погорелова. Оно содержит методические рекомендации по использованию теоретического материала, примерное планирование уроков, образцы контрольных работ.

Рубина Ю. И. и другие. **«Театральная самодеятельность школьников»** (М., Просвещение, 1983 г.). В книге рассматриваются принципы и методика педагогического руководства театральной самодеятельностью учащихся, даются конкретные рекомендации по проведению занятий в школьных театральных коллективах. Книга предназначена помочь руководителям школьных театральных коллективов, а также организаторам внеклассной работы.

В ПОМОЩЬ СТУДЕНТАМ, учебные пособия издательства «Наука»:

Бутиков Е. И. и другие. **«Фи-**

зика в примерах и задачах» (М., Наука, 1983). Книга занимает промежуточное положение между учебником физики и сборником задач. Цель ее — научить читателя рассуждать, находить ответы на новые вопросы, относящиеся к известной ему области. Для слушателей и преподавателей подготовительных отделений вузов.

Мещерский И. В. **«Сборник задач по теоретической механике»** (М., Наука, 1981 г.). Сборник содержит задачи по всем разделам курса теоретической механики, читаемым в вузах по разным программам. Наличие задач различной степени трудности позволяет использовать сборник во втузах и техникумах.

Селезнев Ю. А. **«Основы элементарной физики»** (М., Наука, 1974 г.). Главное внимание здесь сосредоточено на детальном рассмотрении некоторых вопросов, которые часто вызывают затруднения на экзаменах. Книга может оказаться полезной для лиц, самостоятельно готовящихся к экзаменам по физике в институт.

Кудрявцев П. С. **«Курс истории физики»** (М., Наука, 1982 г.). Предназначен для студентов пединститутов. В нем изложена история мировой физики от древности до наших дней.

Меняется двухкомнатная квартира в Джетыгаре (32 квадратных метра, комнаты изолированные, третий этаж) на равноценную в Лисаковске. Первый микрорайон, первый и пятый этажи не предлагать. Обращаться по адресу: в Джетыгаре — 6 мкр., дом 6, кв. 22.

Меняется трехкомнатная квартира улучшенной планировки в г. Джетыгаре на трехкомнатную или двухкомнатную улучшенной планировки в Лисаковске (первый микрорайон не предлагать). Обращаться по адресу: в Лисаковске — 2 мкр., д. 26, кв. 23, после 18 часов. Или по телефону 8—84 (АТС треста). 20—42 (АТС промзоны).

Меняется однокомнатная квартира в центре Магнитогорска на двух или трехкомнатную в г. Лисаковске. (Первый микрорайон и первый этаж не предлагать). Обращаться по адресу: 5 мкр., д. 23, кв. 62 после 18 часов.

Меняется двухкомнатная квартира в г. Тобольске Тюменской области на равноценную или трехкомнатную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 2 мкр., д. 26, кв. 62, после 18 часов или по телефону 35—25, или 28—18 (городская АТС).

НАШ АДРЕС: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19, Телефоны: редактора — 22-72, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 1 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 2132 — 5000.